Pozivno pismo izabranim školama za izložbu:

„CVJETNI POZDRAV EU- NAJLJEPŠI ŠKOLSKI VRTOVI!“

Poštovani i dragi naši pobjednici, poštovane gospođe ravnateljice i gospodo ravnatelji,ovim pismom iskazujemo vam, rekla bih, izvjesnu čast. Naime, u povodu ulaska Hrvatske u Europsku Uniju postavit ćemo u Zagrebu,  izložbu pod nazivom

                „ NAJLJEPŠI ŠKOLSKI VRTOVI U REPUBLICI HRVATSKOJ“ 

             cvjetni pozdrav EUROPSKOJ UNIJI ususret  ulaska Hrvatske u EU 
Želimo predstaviti Europi ljepotu, tradiciju i prepoznatljivi identitet s kojim Hrvatska ulazi u EU, i to kroz vaše školske vrtove. Zato pozivamo na suradnju neke od vas, naših pobjednika. U proteklih 19 godina Projekta bilo je mnogo pobjednika, ali odabrali smo one od vas koji su i sada vrlo lijepi i koji već godinama, kontinuirano njegujete ljepotu svojeg školskog vrta i okoliša. Nastojali smo zaokružiti sliku Hrvatske od našeg Jadrana, od otoka i priobalja, do kontinentalne Hrvatske. 
Kao i projekt „ Najljepši školski vrtovi“, tako i ovu izložbu zajednički organiziraju Hrvatska radiotelevizija, Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta, Ministarstvo poljoprivrede, a pozvat ćemo na suradnju Europsku komisiju i naše donatore. 

 Zašto sve to? Želimo prije ulaska u EU pokazati jedan mali isječak vrijednosti i posebnosti koje donosimo u EU. Jedna od njih svakako su vaši školski vrtovi  koje sa svojim učenicima stvarate i u kojima  naši mladi naraštaji  odrastaju upijajući zauvijek ljepotu svoga kraja, ljepotu prirode i biološke raznolikosti koju Hrvatska posjeduje i koju osviješteno čuvaju i čuvat će ju.

Podsjećamo da je projekt „ Najljepši školski vrtovi u Republici Hrvatskoj“ još 2005. godine Europska federacija turističkih novinara nagradila kao jedinstven ekološko-edukativni projekt za mlade.

Nakon Zagreba, izložba će putovati (dakle njezini rol-up plakati  najljepših vrtova), najprije na ovogodišnji Međunarodni  festival djeteta u Šibeniku, na naše stručne skupove, a dalje, vidjet ćemo. Svjesni smo da je izložba jedinstvena, jer ti naši plakati školskih vrtova nisu samo trenutačne, lijepe fotografije lijepog vrta. One su odraz i slika vašeg višegodišnjeg, dugotrajnog i uspješnog rada na kontinuiranom uređenju škole i školskog okoliša i istovremenom odgajanju  djece i mladih da čine to isto, da zajednički njeguju svoj školski vrt i  rastu u ljepoti prirode svoga rodnog kraja. Mislim da je to dragocjeno i s pedagoškog stanovišta, vi to najbolje znate.

Uz vašu pomoć i sudjelovanje ova će izložba biti  originalan i jedinstven doprinos slici Hrvatske prilikom njezinog ulaska u EU. Stoga vas pozivam da i ovaj put uložite maksimalan trud u promicanje ugleda svoje škole, što već toliko dugo činite, i promicanju ugleda naše domovine. Što će nam donijeti EU vrlo je neizvjesno, ali znamo što mi donosimo njoj  i na što smo ponosni i to ćemo istaknuti i zaštiti.

Povjerenstvo Projekta    i kolegij Programa  teško su od stotina vrlo lijepih školskih vrtova odabrali upravo ovaj uži izbor, nije nam bilo lako, jer zaista imamo što pokazati. Zato vas molimo da nam potvrdite sudjelovanje .

                                                                          Vaša novinarka i voditeljica Projekta

                                                                                  Lidija Komes

u Zagrebu, 20. svibnja 2013.
