Intervju
Arian: Dobar dan dečki! Prije svega želim vam čestitati u ime cijele škole na vašem uspjehu u kvizu iz povijesti „Krasna zemljo“ koji se je ove godine održao u Pazinu. Evo Valentino, reci mi kako ste se pripremali za to natjecanje, je li bilo zahtjevno, zabavno?
Valentino: Hvala na čestitkama, iako nismo završili na podiju ali nema veze. Pošto i Luka i ja volimo povijest, naša profesorica Mira Butigan-Tomić predložila nam je kako bismo bili vrlo uspješni u kvizu te kako je vrlo zanimljivo. Mi smo objeručke prihvatili ponudu te nam je profesorica Mira poslala linkove na kojima se nalazilo mnoštvo materijala. „Krasna zemljo“ je zavičajni kviz koji se temelji na povijesti naše Istre, od samih početaka, prvih zapisa, pa sve do danas. Pošto se radi o našem kraju, mi smo već poznavali neke činjenice i događaje, ali neke je detalje poput godina ljudi i događaja ipak trebalo zapamtiti i naučiti. Čitali smo materijale i detaljno ih analizirali, ako nešto nije bilo jasno pitali smo zamjensku profesoricu Mirnu i tako smo se pripremili za natjecanje…
Arian: Kako je izgledao dan održavanja kviza?
Luka: Krenuli smo u 7 sati sa školskog parkinga, prof. Mirna, Valentino i ja (te naravno vozač) te smo u Pazin stigli već oko 8h. Popili smo kavu u obližnjem kafiću te se okupili sa drugim polaznicima kviza. Objasnili su nam pravila, a koncept je bio jako zanimljiv. Naime, kviz smo rješavali preko jednog mobitela, dok drugi nismo smjeli koristiti te smo na neka pitanja mogli  odgovoriti uz pomoć kipova u parku u kojem se kviz održavao, a ostatak pitanja smo trebali znati iz date literature. Kada smo završili s kvizom, uzeli smo marendu, imali malo slobodnog vremena, a zatim smo otišli u stari Kaštel na predavanje. Predavanje je bilo zanimljivo, a poslije toga smo otišli na organizirani ručak u obližnji restoran gdje su voditelji kviza objavili rezultate. Nakon ručka uputili smo se ka Rovinju, a kući smo stigli oko 14 sati…
Arian: Koji ste rezultat ostvarili i jeste li zadovoljni?
Valentino: Na kraju ne znamo koji smo došli jer su objavili samo prva 3mjesta, ali treći su imali 22,5 bodova od maksimalnih 25, a mi smo imali 22-25 stoga pretpostavljam da smo 4… Iskreno očekivao sam da ćemo pobijediti ili biti u top3 jer smo znali gotovo sve i riješili smo jako brzo taj test, no svi natjecatelji su bili na vrlo visokoj razini i sve je bilo jako gusto, što govori o kvaliteti i razina ovoga natjecanja. Sve u svemu ja sam sretan što sam naučio nešto novo te lijepo proveo dan u Pazinu, upoznao nove ljude, jeo, i vidio nešto novo…
Luka: Slažem se s Valentinom te bih preporučio svim budućim generacijama da se prijave na ovaj kviz.
Arian: Hvala vam dečki i nadam se da ćemo imati opet prilike razgovarati, možda o nekom drugom natjecanju.
